

8位留学生完成对南京大屠杀国际救援史实的寻访 昨天告别南京 把历史真相告诉更多人

昨天下午,完成了在现代快报为期4天的实习后,8位留学生实习记者离开南京,踏上归程。4天时间里,他们每个人都拥有了沉甸甸的收获:查询南京大屠杀时的国际救援史料、与幸存者对话、寻访历史事件发生地,把所见、所闻、所思、所想用中文写下来,发表在现代快报上。

走进南京,然后走近南京的历史。从寻访78年前的那场大屠杀遗迹,到贴近当下南京的城与人,《汉语桥·我与中国第一次亲密接触》节目的8位留学生以这种方式,与六朝古都来了次亲密接触。南京之行,8位留学生感受到那份“不分国籍的爱”,同样给他们以深刻印象的,还有这座漂亮的城市。

现代快报记者
金凤 顾元森 鹿伟
王颖菲 安莹 胡玉梅
徐萌 付瑞利/文
顾炜 马晶晶/摄

留学生们跟踪自己的稿件印上报纸的全部流程



大家现场看自己的稿件怎样排上版面



排版完成后,看报纸大样



央视节目组在现代快报印刷厂拍摄报纸印刷过程



买报纸 昨天早上,在南京街头的报亭买到了印有自己文章的现代快报,留学生们难掩激动之情

过了把“记者瘾”

第一次在中国报纸上看到自己的文章,激动!

翻开报纸,眼睛紧盯着散发着油墨清香的每个字……昨天上午,波兰小伙严立行和他的留学生小伙伴们来到南京雨花西路的一个书报亭,迫不及待地买了有他们文章的现代快报,细细品读起来。

“没想到自己的文章会刊登在中国的报纸上,这还是第一次。”严立行兴奋地看自己写的关于约翰·马吉的文章。

“看到自己的文章在报纸上发表,很高兴。这篇稿子是百分百地投入写作的。”印尼小伙林宜龙感叹道。

他特意买了两份报纸,要带回俄罗斯

“在现代快报当实习记者,是我从未有过的经历,很特别。”来自俄罗斯的爱文说,当他第一天看到报纸上自己的头像时,就感觉特别酷。昨天他还特意买了两份报纸,准备带回给父母和祖父母看看。

8位留学生的到来,使得报摊上的《现代快报》变得更抢手。“这是在看什么呢?”市民黄先生买了一份《现代快报》,好奇地翻看起来。当听说留学生的寻访之旅后,黄先生直点赞,“世界是个大家庭,让世界了解中国,了解中国的历史,很好嘛。”

“我每天看新闻,我很好奇记者是如何工作的。”4天寻访下来,新西兰留学生罗斯文终于过了把“记者瘾”。

留学生说

- 罗斯文:**想了解历史,必须了解他们(幸存者)的故事
“看照片、视频和直接与人对话感觉不一样,我很荣幸能跟他们(注:大屠杀幸存者)对话。想了解历史,必须了解他们的故事。老奶奶最后说,她不恨日本人,只是恨当时那些伤害她的人。”
- 安东雷:**要把在南京的见闻讲给奶奶,相信她听完后会流泪
“我会把我这几日的见闻讲给我奶奶听。她经历过战争,对战争最有感触。我将这几天的经历告诉她,她一定会流泪。”
- 卡美拉:**国际人士冒险救援难民,这是非常可贵的
“来南京前,我就从中国朋友那里听到了关于南京大屠杀的故事。查阅了京特(注:幸德贝格)的照片和资料后,我了解到,他们保护了那么多难民,其实他们自身也处在危险中,这是非常可贵的。”
- 梅利莎:**这段历史,让我感同身受
“3年前来中国时,和身边的同学们聊天,她第一次从中国同学的口中听到‘南京’这个城市,并得知了78年前的那段历史。”“那么多生命消失。我理解他们的心情并感同身受。”
- 爱文:**几天寻访下来心情沉重,有时睡不好
“说实话,这几天的寻访,让我的心情很沉重,有时晚上都睡不好。”“在我们国家时,我并不清楚苏联援华航空志愿队的情况。烈士涅日丹诺夫的家乡离我家很近,他牺牲时才24岁,太可惜了。”
- 于中美:**我走进了魏特琳的世界
“魏特琳是一个女人,但是在南京大屠杀期间,她却勇敢地站出来,保护了上万名妇女儿童,真的很了不起。”
- 林宜龙:**费奇是一个很勇敢的人
“我看了电影《金陵十三钗》,知道德国人拉贝救下了很多难民,费奇还真没听说过。费奇冒险把马吉拍摄的胶片运出南京,太令人惊奇了。费奇是一个很勇敢的人。”
- 严立行:**幸存者说恨的只是战争,这让我印象深刻
“来到南京,和课堂学习有不同的气氛,这让我身临其境地感受到那里发生了什么,这是很不一样的。幸存者说他们恨的不是人,而是战争。让我印象深刻。”

那些瞬间

在南京过生日 南非姑娘感动哭了

7月18日是梅利莎23岁的生日。当天上午,她情绪有些低落,“往年,客人都陪着我,帮我过生日。”她有些要掉眼泪了。其实,几天前大家就开始准备给她过生日。其他7个小伙伴在贺卡上写好了祝福语,报社的员工休息区也已经布置妥当,蛋糕已经摆好了,一个巨大的惊喜在等着她。到了下午1点,稿子写完了,小姑娘向休息区走去,推开门,发现所有人都在,一边拍手一边唱着生日歌。这让梅利莎惊讶极了。“没想到在南京有这么大的惊喜,我太感动了,谢谢大家。”



大家给梅利莎办了个小型的生日PARTY

离开南京前他再次为遇难者献花

来到南京的第一站是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,离开南京前的最后一站,俄罗斯留学生爱文还是选择来这里,为遇难者献上一束鲜花,表达他的哀思。这是爱文在南京的几天时间里,第三次来侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。通过这几天的寻访,爱文意识到,鲜花不仅要献给苏联飞行员,还应献给南京大屠杀遇难者。昨天,他终于如愿,离开南京前去献了一束鲜花。



昨天,爱文第三次到江东门纪念馆 姜奕舟 摄

难忘南京

短短的4天时间,让8位留学生与南京来了一次亲密接触。昨天,他们带着不舍,离开了这座郁郁葱葱的城市。留在8位留学生印象中的,除了对那段历史的重新认知,当然少不了南京的美食和美景,还有这里包容、友善的人们。



实习结束,留学生们与八位现代快报实习老师合影

友好的南京人 “人们开心地和我打招呼”

“南京是个很现代的城市,有历史的沧桑感,这里的人也很友好。”罗斯文说,“在南京,这里的人更放松,对人也很好。”罗斯文说,在他的家乡,人们走在路上,虽然互不相识,但迎面走过时,也会挥手打招呼。在南京,他也遇到热情的南京人。“上午,在公园里,有一家人从我身旁路过,他们也开心地跟我打招呼。”

罗斯文说,虽然此行没有时间去南京各地走走看看,但他喜欢这个城市,有机会的话会再来南京,“在这里生活会很舒服。”

南京的美食 牛肉锅贴、盐水鸭,让他们念念不忘

林宜龙从印度尼西亚到中国求学,只有近两年时间,但这已经是他的第二次南京之行。“夫子庙要过去?那边好吃的特别多。”原来,2013年12月,林宜龙和同学来南京游玩,在夫子庙的附近吃了牛肉锅贴,让他一直念念不忘,“那一带很多吃的,最喜欢的就是那个牛肉锅贴,再去肯定能找着。”

这次来南京,林宜龙大多数时间泡在纪念馆、博物馆中,没能和美景美食会面。不过,林宜龙并不觉得遗憾,“我们却能有幸接触到原始档案,和70多年前的南京相遇。”和严立行一样,严立行也对南京的锅贴赞不绝口。这位帅小伙说,在波兰,也有类似于这样的食物,不过不是油炸的,“吃过多油炸的,会发胖啊。”

于中美在这几天中,也不断地用自己的眼睛观察,用自己的耳朵听着。她喜欢美食,向现代快报记者打听南京的美食有哪些?哪里可以吃到?她说:“盐水鸭很有名的。”

南京的美景 有机会要到南京大街小巷走走看看

“我已经喜欢上了南京,不过,对于南京,我又有一种复杂的感情。”在8个人中,爱文属于比较感性的一个。他喜欢南京古典的建筑风格,喜欢下雨天不打伞走在路上,喜欢热情微笑的南京人……除了喜欢,还有一种情感是压抑。爱文说,来中国一年多,去过深圳、西安等城市,在这些城市可以心情愉快地跟人分享,但南京不同。“南京是一个韵味独特的城市,历史与现实在这里交融,提起寻访经历,让人心情沉重,需要安静地、深入地跟人讲述。”

虽然时间短暂,但爱文告诉现代快报记者,有机会还会再来,他想去南京的大街小巷走走,看看南京人现在的生活,尤其是年轻人的生活。南京的法国梧桐,也让于中美充满好奇。在去二史馆的路上,沿途高大的法国梧桐,让于中美印象深刻。“老师,这些法桐是什么时候种的?为什么要选择法国梧桐呢?南京人应该很爱它们吧?”

寻访南京师范大学随园校区是在下雨天,大家都没有撑伞。“好漂亮,空气里有清香,我喜欢这种感觉。要是有时间,我想把这所学校逛完。”说到南京印象,于中美说,南京真的挺美,觉得这座城市很活跃,气氛都很温馨。在卡美拉看来,南京有不少传统建筑。“这些老房子不高,走廊上还有圆柱形的柱子,有特色。”她希望有机会能到更多的民国建筑处看一看。

卡美拉说,这次活动行程太紧,她没有好好看一看南京,感受南京人的日常生活。“以后有机会我还想再来,对这个城市了解更多,让我周围的人也了解南京,喜欢上南京。”

中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

宝来质惠版 捷达质惠版 超值上市

宝来全系车 钜惠价值11500元起
捷达全系车 钜惠平均价值近10000元

选配免费升级标配,价格再享优惠,即刻入手,敬请把握

越三升级,价格优惠,不容错过!宝来质惠版、捷达质惠版超值上市,多项实用配置免费升级,来店再享价格惊喜优惠,超值来袭,即刻入手,更有购车送礼包,立即抢购,一汽-大众特选经销商。

协众东疆 025-68530888 南京驰众 025-85330666	苏城华德 025-85436861 南京协众 025-52605588	江苏华恒 025-52886622 协众浦尔 025-52178888	东联吉江 025-68720011 江北协众 025-52206688	溧水协众 025-57268888
--	--	--	--	-------------------

CC GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达